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PARTIEL 2
Exercice 1.- On a besoin d'une classe COMPTE (pour compte bancaire) dont les données sont un numéro de compte (un entier naturel) et le solde (un réel) et dont les méthodes sont un constructeur (qui attribue un numéro de compte et le dépôt initial), une fonction de dépôt, une fonction de retrait (toutes les deux ont un argument réel), une fonction d'affichage du solde ainsi qu'une fonction de transfert (d'un compte à un autre d'une certaine somme).

- 1°) Concevoir une telle classe en C++ dont les réels sont implémentés par des float.

- 2°) Concevoir une classe générique dans laquelle le type réel n'est pas spécifié.

- 3°) Écrire des programmes C++ permettant de tester ces classes.

Exercice 2.- On veut implémenter une classe  ENSEMBLE pour les  ensembles  finis d'entiers naturels.  Un ensemble sera représenté par un tableau de booléens (dont de type int) de dimension suffisamment grande, par exemple l'ensemble {4, 5, 2} sera représenté par :

 EQ \X(0)\X(0)\X(1)\X(0)\X(1)\X(1) ...

Bien entendu une telle représentation est peu efficace mais les implémentations réelles reposent sur le même principe, avec des vecteurs de bits au lieu de vecteurs d'entiers.

  
1°) Définir une classe ENSEMBLE dont les données sont un entier (la dimension maximum du tableau) et un tableau d'entiers et dont les méthodes sont un constructeur à un argument entier (donnant le plus grand entier pouvant être contenu dans l'ensemble ; l'ensemble est initialisé à vide), un destructeur, une fonction d'ajout (d'un élément à l'ensemble), une fonction de retrait (d'un élément à l'ensemble), de test (pour savoir si un élément appartient à l'ensemble), d'affichage (de l'ensemble sous forme classique, en supposant qu'il n'y a pas trop d'éléments), de cardinalité (renvoyant le nombre d'éléments de l'ensemble) ainsi que les opérations classiques d'intersection, d'union et de différence de deux ensembles.


2°) Écrire un programme C++ complet permettant de tester l'implémentation de cette classe.

Exercice 3.-
1°) Concevoir en C++ une classe PERSONNE (pouvant donner lieu à des sous-classes) dont les données sont un nom et un âge et dont les méthodes sont une fonction d'initialisation et une fonction d'affichage.



2°) Concevoir une classe dérivée EMPLOYE ayant une donnée supplémentaire (son salaire) et des fonctions d'initialisation et d'affichage afférentes.



3°) Écrire un programme C++ complet permettant de tester la définition de ces classes.




